



## 黑匣子剧场亮相 扬美学子成“戏精”

本报讯(深圳侨报记者 陈雪英 通讯员 邓萃)日前,扬美实验学校“黑匣子剧场”亮相,该校一至六年级各班的优秀学生代表、戏剧社团的学生以及教师代表们共同参与了揭幕仪式。

“黑匣子剧场”位于扬美实验学校的核心地带,内有绝佳的观剧空间、设计精巧的首厅空间和后台空间、专业的灯光系统。“黑匣子剧场”是一种具有超强的感染力的小剧场,没有明显的舞台和观众席的分割,也没有明显的建筑装饰设计(通常是通体喷黑),只具有最基本的功能设计,兼具先锋性、实验性、创新性,目前在国内学校中还非常罕见。剧场中的观众座位非常有限,甚至观众席、舞台、灯光等一切都不固定,可以随着剧目的需要作任意调整。

揭牌仪式上,扬美实验学校校长陈理作为学校戏剧教育带头人,

介绍了学校戏剧教育发展情况。戏剧课程是扬美实验学校重点打造的特色课程,目前学校已将戏剧课程普及到1至3年级,开设了4个戏剧社团,开展了丰富多彩的戏剧课程。

“学校建设‘黑匣子剧场’旨在为全体扬美学子带来充满童趣与创意的剧场新体验,而‘黑匣子’的人文性和创新性也分别与校名中的‘扬美’‘实验’二词不谋而合。”陈理校长表示,日后将有更多学生自编自导的戏剧节目在剧场中上演。学校也将会邀请国内外专业的艺术团队来校园演出小话剧、默剧、偶剧、影子戏等等。“没有演出的时候,‘黑匣子剧场’就是扬美学子的课堂、排练场。”

揭幕式当天,学校还邀请了台湾的著名戏剧教育专家朱曙明老师演出了偶剧《长毛朱的衣想世界》,作为“黑匣子剧场”的首场演出,大受师生欢迎。

▲扬美实验学校“黑匣子剧场”大受学生欢迎。深圳侨报通讯员 邓萃 摄

## 戏剧教育让教育更有“戏” 龙岗300余名教师齐学“绘本与戏剧教学”

本报讯(深圳侨报记者 颜志祥 通讯员 彭琳)“绘本教育——打开学生心灵的另一把钥匙,绘本教育——驶向远方并载着孩子美好愿望的帆船。”近日,龙岗区组织300余名民办小学语文教师在丰丽学校多功能报告厅开展“绘本与戏剧教学”的专题培训。

培训旨在拓宽民办小学语文教师的视野,提高教师的教学能力,由戏剧教育高级讲师崔冰老师主讲。崔老师以绘本《星空下的舞》为例,运用戏剧教育的5种范式,把绘本与戏剧巧妙的结合,带领30名同学体验了一次别开生面的绘本阅读之旅。课上,崔老师巧妙带领学生放松身体,用散步的游

戏让学生不知不觉中一步一步进入故事情境中。课堂在宛转悠扬又勾起无数人回忆的《当你老了》的音乐声中结束。放松的状态,愉悦的氛围,幽默的对话,使整节课洋溢着思考所带来的愉悦。

“一节课,不仅仅是一本绘本、一场戏剧,更是对学生的尊重,对生命的爱护,生命之花在崔老师的引导下灿烂绽放。”课后,参训教师对绘本教学有了全新的感受,点燃了大家对“戏剧教育”的热情,并纷纷表示,将认真开展绘本与戏剧教学的学习与研究,引领学生在图画书的世界里,获得认知、表达情感、树立信念,更好地促进师生共同成长。

## 平湖外国语学校 与澳门学校结为姐妹学校

本报讯(深圳侨报记者 陈雪英 通讯员 潘斐)近日,在深圳市市民中心C2092室,平湖外国语学校与澳门同善堂中学缔结姐妹学校正式签约,市区教育局领导和澳门教育暨青年局的领导出席见证了签约仪式。

2008年11月市教育局与澳门教育暨青年局签署了《教育合作协议》,期望双方学校在推进教育国际化进程中加强交流,合作共赢,2011年起已有多所学校缔结为姐妹学校。缔结仪式简短而隆重,双方签字完成后互致祝贺,约定今后两校将在行政管理人员交流、教师培训、课程开发及学生联谊等方面进行广泛交流与深度合作,以促进学校发展,造福双方教师和学生。

翌日,澳门同善堂中学代表来到平湖外国语学校开展参观交流活动。交流中,澳门同善堂中学老师们对学校用心的教育教学工作和优美的环境赞赏有加。

## 龙岗中专 光盘行动 全校践行

昨日7时许,龙岗中专3000多名师生就已在学校操场集合完毕,一同等待在升旗仪式上进行以“勤俭节约我承诺,光盘行动我当先”为主题的2018年光盘行动启动仪式。

启动仪式上,学生代表与教师代表分别发言,提出倡议,呼吁大家厉行节约,从一日三餐做起,用实际行动践行“光盘”,为建设文明和谐的校园作出应有贡献。最后进行了《勤俭节约我承诺,光盘行动我当先》的签名仪式。“以后在饭堂一定吃多少打多少!”2018级数控专业的潘文灏说。(孙慧聪)

## 平湖街道中心小学 拉手结对 师徒共进

日前,平湖街道中心小学在该校二号电教室举办“青蓝工程”师徒结对仪式,24位教师互签结对协议结成12对师徒。

“青蓝工程”是学校培养青年教师迅速成长的一项重要举措,结对后的老师负责通过听徒弟上课,进行评课和指导,以多种途径帮助青年教师提高教育教学工作水平。现场,学校领导和各部门负责人为各学科的师傅们颁发聘书。该校校长庄远村寄语青年教师积极向师傅虚心请教,同时希望师傅们能够挑起责任,敢于担当。(陈雪英 李伟英 洪猛)

## 深大师范学院附属坂田学校 缤纷活动 乐享语文

“千人诵读”、硬笔书法比赛、诗词大会、语文知识竞赛、创意作文大赛……为进一步丰富学生语文学习生活,日前,深圳大学师范学院附属坂田学校初中部开展了丰富多彩的语文周活动。通过展示语文独特的魅力和风采,营造了“爱语文,学语文,用语文”的浓厚氛围,学生普遍感受到语文的乐趣与魅力,也充分展现出该校“顺天治性”的校风、“养德启智”的教风、“乐学明辨,勤思笃行”的学风。(陈雪英 万天亮)

星辰艺术团  
STARS ART TROUPE

龙岗AAAAA社会组织  
龙岗区重点文化企业

# 双11狂欢 不容错过

## (古筝、书法课程报11节课送1节课)

招生热线: 28338333 地址: 龙岗区龙城街道龙平西路天集雅苑一号楼

进入公众号 点击“产品” 即可报名 双11课程

办学许可证号: 144030770000561